

Ανοίγουν τώρα οι κωδικοί των βουλευτών του ΠαΣοΚ

Θα ζητήσουν την Παρασκευή άρση του απορρήτου των χρηματιστηριακών συναλλαγών τους

Με κοινή δήλωσή τους και οι 157 βουλευτές του ΠαΣοΚ θα ζητήσουν την άρση του απορρήτου των χρηματιστηριακών τους συναλλαγών, σε ό,τι τους αφορά, με στόχο τον πλήρη έλεγχο των χρηματιστηριακών τους δρα-

στηριοτήτων κατά την τριετία 1998-2000. Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης θα ζητήσει, όπως «Το Βήμα» πληροφορείται, από το σύνολο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος να υπογράψουν κοινή δήλωση, με την οποία

δέχονται την άρση του χρηματιστηριακού τους απορρήτου, βάσει των πρωτοβουλιών που πήρε η κυβέρνηση για την αναμόρφωση του «πόθεν έσχες» και την καθιέρωση πλήρους διαφάνειας στον πολιτικό βίο.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ η κυβέρνηση θα ζητήσει και από τους βουλευτές των άλλων κομμάτων να πράξουν το ίδιο, ώστε να ξεκαθαρίσει «μια κι έξω» κάθε κατηγορία εναντίον πολιτικών για «χρηματιστηριακά παιχνίδια». Η κοινή δήλωση των βουλευτών θα γίνει αμέσως μετά την έκτακτη συνεδρίαση που συγκάλεσε για την Παρασκευή το πρωί ο κ. Σημίτης, στο Μέγαρο Μαξίμου, με τη συμμετοχή και των κκ. Απ. Κακλαμάνη (Πρόεδρου της Βουλής), Κ. Σκανδαλίδη, Γ. Παπαδημητρίου (νομικού συμβούλου του Πρωθυπουργού) και Σ. Κοσμίδη (γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου).

Ειδικά για το ζήτημα του ανοίγματος των χρηματιστηριακών κωδικών του ΠαΣοΚ προχώρησε ήδη σε ορισμένες διευκρινίσεις προς τη Βουλή ο πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Στ. Θωμαδάκης, ο οποίος είπε ότι, εφόσον οι βουλευτές εξουσιοδοτήσουν τον Πρόεδρο της Βουλής να ζητήσει το άνοιγμα των χρηματιστηριακών κωδικών τους, τότε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θα παρίσχει κάθε συνδρομή για να προχωρήσει στη διασταύρωσή τους. Με τη διευκρίνιση αυτή ο κ. Θωμαδάκης εννοούσε ότι δεν έχει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς το δικαίωμα της αυτεπάγγελτης έρευνας, παρά μόνο αν της ζητηθεί από τον Πρόεδρο της Βουλής η εκκίνηση της διαδικασίας, αυτή μπορεί να γίνει. Όταν όμως όλοι οι βουλευτές του ΠαΣοΚ ζητήσουν άρση του απορρήτου, τότε προσδίδεται στην πράξη νομική κάλυψη,

η οποία βεβαίως δεν είναι απαραίτητο να προέλθει από νομοθετική ρύθμιση.

Πρόθεση του Πρωθυπουργού δεν είναι απλώς να αρθεί το απόρρητο των χρηματιστηριακών κωδικών των βουλευτών του ΠαΣοΚ αλλά και να υπάρξει η δυνατότητα, μέσα σε απολύτως διαφανείς διαδικασίες, που δεν επιδέχονται καμία αμφισβήτηση, διασταύρωσης των στοιχείων αυτών. Με τη δήλωση άλλωστε που έκανε στις 9 Ιουλίου ο Πρωθυπουργός ήταν σαφής: «Κάθε βουλευτής και υπουργός θα δηλώσει στον Πρόεδρο της Βουλής τα κεφάλαια που επένδυσαν αυτός και η σύζυγός του τα έτη 1998, 1999 και 2000 καθώς και τα κέρδη ή τις ζημιές που προέκυψαν στο τέλος του κάθε χρόνου. Οι δηλώσεις θα προσκομισθούν στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για την επαλήθευσή τους».

Η ΝΔ επιμένει στη σύσταση εξεταστικής επιτροπής όσον αφορά το θέμα του Χρηματιστηρίου και αμφισβητεί την αξιοπιστία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Ο κ. Μ. Εβερτ με δηλώσεις του σημείωσε ότι «το μπαλάκι της ανευθυνότητας παίζεται μεταξύ του κ. Σημίτη και του προέδρου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Θωμαδάκη». Ο πρώην πρόεδρος της ΝΔ ζήτησε να κατατεθούν άμεσα στη Βουλή τα πινάκια των χρηματιστηριακών δολοπιψιών των κκ. Στ. Μανίκα και Μ. Νεονάκη, τονίζοντας ότι «όσο περισσότερο καθυστερούν τόσο περισσότερο εκθίβεται».

Βουλευτές ζητούν συγκληση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

ΕΠΙΣΤΟΛΗ προς τον γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Ν. Λεβογιάννη ετοιμάζουν τέσσερις βουλευτές του ΠαΣοΚ μετά τις τελευταίες εξελίξεις. Θα ζητήσουν να οριστεί σύγκληση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος, «ώστε να μην παρακολουθεί τις εξελίξεις ως θεατής» την ώρα που συζητείται θέμα αλλαγής του εκλογικού νόμου και αλλαγής των περιφερειών και ανοίγει το ζήτημα του ελέγχου των χρηματιστηριακών συναλλαγών των πολιτικών που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός. Οι τέσσερις βουλευτές, μέλη του προεδρείου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, κκ. Π. Κουρουμπλής, Κ. Σπυλιόπουλος, Ι. Γιαννακόπουλος και Ευαγγελία Σχοιναράκη, θα συναντηθούν σήμερα το πρωί με τον υπουργό Επικρατείας κ. Αλ. Ακριβάκη και στη συνέχεια θα έχουν συνάντηση με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκρ. Κοσμίδη. Εκεί θα εκθέσουν τον προβληματισμό τους, γιατί δεν προηγείται συζήτηση στην Κοινοβουλευτική Ομάδα εν όψει των μεγάλων αλλαγών που προβλέπονται στον εκλογικό νόμο και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Εν τω μεταξύ, αναστάτωση προκάλεσε μεταξύ των βουλευτών του ΠαΣοΚ η εξαγγελία του Πρωθυπουργού για το άνοιγμα των κωδικών του Χρηματιστηρίου. Στελέχη του κυβερνώντος κόμματος εκτιμούν ότι «αποτελεί σπύλωση για τους βουλευτές» αν ελεγχθούν μόνο οι συναλλαγές των πολιτικών και δεν ανοίξουν ταυτόχρονα και οι κωδικοί των προέδρων των ΔΕΚΟ, των γενικών γραμματέων υπουργείων, των διοικητών τραπεζών κτλ. «Γίνεται προσπάθεια να φανεί ότι οι βουλευτές φαίνε για το Χρηματιστήριο» σχολιάζουν. Ορισμένοι μάλιστα πιστεύουν ότι, αν έρθει θέμα νομοθετικής ρύθμισης στη Βουλή που να αφορά αποκλειστικά τον έλεγχο των βουλευτών για το Χρηματιστήριο, δεν θα ψηφιστεί.